



Некоммерческое Партнерство
**«Национальное Агентство Производителей
Оборудования и Материалов для Сварки»**
НП «НАЦПРОМСВАР»

ул. Братиславская, д. 6, оф. 284, Москва, 109341, сайт: www.promsvar.ru; e-mail: info@promsvar.ru;
тел. +7 495 640 62 01, +7 905 105 1886 ИНН 7723210348 КПП 772301001 ОГРН 117799012429

«08» декабря 2014 г. № 14– 90

**Руководителям предприятий
и организаций, имеющим
отношение к сварочному
производству**

Уважаемые коллеги!

Как вам известно, НП «НАЦПРОМСВАР» ведет планомерную деятельность по разъяснению правовых вопросов оценки соответствия продукции и процессов производства применительно к сварочному производству согласно законодательству Российской Федерации. Одной из составных частей этой деятельности является подготовка запросов в органы власти о законности действия аттестации сварочного производства по правилам Ростехнадзора. Так, например, в предыдущем нашем письме (№14-65 от 25.11.2014) были предоставлены разъяснения Минпромторга России по данной теме.

Настоящим письмом представляем информационные материалы о запросе по поводу незаконности требований об аттестации, введенных Ростехнадзором в Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Требования к производству сварочных работ на опасных производственных объектах» (ФНП).

В частности, в данных материалах представлен ответ Генеральной прокуратуры Российской Федерации, где сказано о том, что этот орган власти направил указание Ростехнадзору о необходимости «*исключить из нормативных правовых актов Ростехнадзора положения, предусматривающие аттестацию специалистов, технологий и материалов в системе Национального аттестационного комитета по сварочному производству*». Это еще одно и уже очевидное подтверждение того факта, что аттестация в сварочном производстве по правилам Ростехнадзора сейчас незаконна.

Более подробная информация о данной переписке опубликована на сайте <http://www.promsvar.ru/> в разделе *Информационные письма, аналитические обзоры, нормативные правовые акты*.

Настоящим письмом обращаемся к вам с предложением организовать совместный (общественный) мониторинг и контроль над действиями Ростехнадзора

в части исполнения указанного выше требования Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Поясним, что ФНП, как вид документа, согласно закону сейчас является единственным видом обязательного документа, который может издавать Ростехнадзор, и если из него будут изъяты требования об аттестации в сварочном производстве, то для ее проведения уже не будет никаких законных оснований. Дело в том, что правила безопасности (ПБ) и руководящие документы (РД) Ростехнадзора, как вид документа, уже изъяты из законодательства о промышленной безопасности.

Все мы знаем, кто на самом деле многие годы стоит за Ростехнадзором в вопросах «защиты» аттестации любой ценой. Сейчас, после выпуска результатов наших запросов, со стороны руководства СРО НП НАКС уже предприняты беспрецедентные меры в попытке очередной раз удержать аттестацию как обязательное требование. При этом они не гнушаются ничем, в том числе, используют свои связи с представителями органов власти и даже инспирируют в свою пользу «мнение» организаций, выполняющих сварочные работы, через лиц, получающих доходы от деятельности по аттестации. Они, видно, настолько уверовали в действенность своих манипуляций и уверены в собственной безнаказанности, что даже указание прокуратуры их не останавливает.

В этой связи считаем, что для того, чтобы отстоять законность в данном вопросе, необходимо создать определенное информационное поле (за счет максимальной публичности), благодаря которому представителям Ростехнадзора станет понятно, что дальше лоббировать аттестацию по их правилам уже невозможно, и с этим беззаконием не собираются мириться представители реального сектора экономики в области сварочного производства.

Ростехнадзору нужно дать понять, что пора свои требования приводить в соответствие с законом и что аттестацию все равно придется убирать из своих документов.

Всем известно, для оценки (подтверждения) соответствия на независимой основе действующим законодательством предусмотрена не аттестация, а вполне легитимные процедуры сертификации на соответствие стандартам, как того требует законодательство в области технического регулирования.

В заключение хотим добавить, что, как показал опыт предыдущих наших действий по данным вопросам, сейчас со стороны СРО НП НАКС следует ожидать массовой атаки на деятельность НП «НАЦПРОМСВАР» и лично на меня, как руководителя данной организации. Будут обвинять, как говорится, «во всех смертных грехах» и организовывать «всенародный плач» на тему - как же мы посмели публично сказать о незаконности аттестации и этим самым покушаемся на промышленную безопасность. При этом не забудут упомянуть все свои «великие» заслуги и что без их аттестации страна погибнет.

Мы это уже проходили примерно полгода назад и не собираемся переживать по этому поводу. У нас есть «железный» аргумент – в этой сфере деятельности действуют Федеральные законы, а в них для Ростехнадзора (не говоря уже о СРО НП НАКС) не предусмотрено право создавать и устанавливать свои правила оценки (подтверждения) соответствия продукции и процессов сварочного производства.

На самом деле для обеспечения промышленной безопасности и качества сварной продукции законодатели разработали определенные механизмы и процедуры, а господам из СРО НП НАКС стоит умерить свою «заботу» о промышленной безопасности и действовать по закону, если они хотят оставаться в сфере оказания услуг по оценке соответствия в РФ.

Надеемся на ваше понимание высказанной точки зрения и посильную поддержку в данном вопросе. Если проявить должную активность, то сейчас есть реальный шанс избавить в ближайшее время промышленные предприятия от ставшей уже одиозной процедуры аттестации и организовать в стране цивилизованный и законный порядок подтверждения соответствия продукции и процессов в области сварочного производства.

Генеральный директор:

К.А. Ганусов